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Radní Petra Šimečková si prohlédla hrad a jeho okolí. Zřícenina hradu byla v loňském roce
zpřístupněna veřejnosti a nabízí prohlídky rytířského sálu a malého muzea s historickými
artefakty. Pardubický kraj za poslední roky podpořil opravy částkou ve výši téměř 600 tisíc
korun.

Zajímavým cílem výletu se pro návštěvníky kraje může stát mimo jiné i zřícenina hradu Rabštejn na
Chrudimsku. Nabídky k prohlídce tohoto půvabného hrádku v předjarním čase využila radní
Pardubického kraje pro cestovní ruch Petra Šimečková. Zříceninu hradu v roce 2014 odkoupili od
Lesů České republiky tři kamarádi, kteří později založili spolek Valesco z. s., a za pomoci mnoha
dobrovolníků tuto kulturní památku ze 14. století postupně opravují. V září loňského roku byl objekt
slavnostně zpřístupněn veřejnosti.

„Máme přibližně 80 mailových adres lidí, které můžeme podle potřeby oslovit. Někdo na brigádu
přijde jednou za rok, někdo častěji,“ řekl Vít Novák, spolumajitel hradu a předseda spolku Valesco z.
s., a dodal: „V loňském roce jsme tady prostavěli 700 tisíc korun, předloni dokonce 1,2 milionu
korun. To vše je jenom za materiál, brigádníci pracují v podstatě za svačinu. Děláme to ale hlavně
pro radost, postupně, protože i cesta je cíl.“

Hradby i poklad v podkroví

Kromě rytířského sálu je možné v podkroví navštívit malé muzeum, kde jsou vystaveny zlomky
středověké keramiky, odkazy na historii hradu a rod Auerspergů, či srovnávací fotografie. Aktuálně
jsou s přispěním Pardubického kraje vyráběny kopie bronzového pokladu, který zde byl náhodně
nalezen v roce 1850. V budoucnu budou spolu s dalšími předměty umístěny ve vitrínách muzea.

„Pardubický kraj nabízí množství různých dotací v oblasti kultury, památkové péče nebo cestovního
ruchu. Na některé z nich již v minulosti spolek dosáhl, a kraj tak postupně přispěl na opravy
Rabštejna částkou ve výši téměř 600 tisíc korun,“ uvedla radní pro cestovní ruch Petra Šimečková.
„Do konce dubna je možné žádat o dotace z Ministerstva pro místní rozvoj, které jsou těm krajským
hodně podobné. Jsou určeny třeba na infrastrukturu a částky jsou to velmi zajímavé, až do výše tří
milionů korun. To by také mohl být zajímavý způsob dalšího financování,“ řekla Petra Šimečková,
kterou hrádek uprostřed lesů okouzlil.

Na financování se podílejí různé subjekty, ale i dárci

Největším podporovatelem postupných oprav je kromě kraje také obec Rabštejnská Lhota. Kachlová
kamna v rytířském sále byla pořízena z příspěvku na Burze filantropie, zapojili se také dárci, kteří
adoptovali jednotlivé kachle. Na dřevěné lavice do sálu kromě obce přispěl i Mikroregion
Chrudimsko.

„Rytířský sál je nyní vybavený tak, že v něm můžeme pořádat svatby, po malých úpravách i hostiny
nebo vyřazování dětí z naší základní školy a další akce. Jsem moc ráda, že máme možnost podpořit
záchranu této zajímavé památky, v minulosti například příspěvkem na zastřešení hradní budovy,“
řekla starostka Michaela Charvátová, která pro objekt v katastru Rabštejnské Lhoty nadchla celé
zastupitelstvo obce.



„Moc rád bych poděkoval rodině paní Ivy Džbánkové z Markovic, jejíž obrazy tady vystavujeme. Za
těmi obrázky z chrudimského kraje je mnoho hlubokých příběhů a výtěžek z jejich prodeje je věnován
na opravy hradu,“ dodal na závěr Vít Novák.

Výtěžek ze vstupného je investován do oprav

Okolí hradu je veřejnosti přístupné bez omezení, samozřejmě za dodržení pravidel bezpečnosti. Na
prohlídky interiéru pro skupiny minimálně 10 osob je potřeba se objednat dva dny předem, vstupné
činí 60 korun a celá částka jde na další opravy hradu. Prohlídka trvá asi hodinu a je plná zajímavého
povídání nejenom o historii objektu. Nechte si vyprávět třeba o malém zázraku, kdy byla po letech na
hrad vrácena původní klika dveří!
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